Posunuti

Vlastnosti

Posunuti je jednoznacéné
uréeno vektorem posunuti
AA’. Obrazem libovolného
bodu X je takovy bod X",
pro ktery plati, Zze sfedy
useCek AX" a A'X splyvaiji.
To podle viastnosti
(zobecnéného)
rovnobézniku znamena, Ze
useCky AA" a XX  jsou
rovnobézné, stejné dlouhé
a stejné orientované.

Posunuti zachovava
délky, jedna se o
shodné zobrazeni.

UZiti posunuti v ilohach

Libovolna pfimka p se pfi
posunuti zobrazi na pfimku p’
s ni rovnobé&znou. Pro
zobrazeni pfimky tedy staci
zobrazit jeji libovolny jeden
bod.

Posunuti, které neni uréeno
nulovym vektorem nema Zzadne
samodruzné body. Slabé
samodruzna je v posunuti
ureném vektorem AA” kazda
pfimka, ktera je s UseCkou AA’
rovnobézna.

1. Necht je dana usecka AB a kruznice k(S;r) a 1(O;s), r# s. Sestrojte rovnobéznik
ABCD tak, aby bod C lezel na kruznici | a bod D na kruznici k.

Bod C je obrazem boduD v
posunuti o vektor AB. Proto
bod C musilezet na kruznici
k’, ktera je obrazem kruznice k
v tomto posunuti. Bod C tedy
leZi v praseciku kruznic k™ a .
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Bod D pak ziskame
zpétnym posunutim.

Uloha ma 0 - 2 FeSeni
podle poctu priseciki
kruznick” a l.
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Ke zobrazeni
kruznice v posunuti
stali zobrazit jeji
stfed, polomér
zGstane shodny.



2. Necht jsou dany rovnobézky a, b a uvniti pasu, ktery tvoti, bod A. Sestrojte kruznici
k, ktera se dotyka piimek a, b a prochazi bodem A.

Kazda kruznice, ktera se ~ Sestrojme pomocnou Oznacme A" a A™" prusecik rovnobézky

dotyka rovnob&zek a, b kruznici k', ktera se dotyka ~ p s pfimkou a vedene bodem A s

musi mit stfed na ose o a i b. Kruznici k™ zbyva kruznici k’. Hledané posunuti je uréeno

pasu, ktery tyto rovnob&zky Posunout do spravné vektore'm A'Avre_sp. AA Stredy ]

tvori. polohy tak, aby jeji obraz hledanych kruznic najdeme pomoci
prochazel bodem A. doplnéni na rovnobéznik.
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Uloha ma vzdy 2 feSeni.

Poznamka. Ulohu lze rovnéz fesit bez vyuziti posunuti. Stfed S hledané kruznice k totiz
musi lezet na ose o zadan¢ho pasu a také na kruznici se sttedem A a polomérem, ktery je
roven poloving vzdalenosti rovnobézek a, b, tedy v priseciku obou ttvara.

3. Sestrojte lichobéznik ABCD se zédkladnami AB a CD, je-li pfi obvyklém znaceni dano
¢, ¢, f, w=|4PB|, kde P je priisecik uhlopiicek AC a BD.

Oznaéme B’ obraz bodu
B v posunuti o vektor DC.

Ctyruhelnk BB'CD je
tedy rovnobé&znikem.

e =10,00 cm

f=6,50 cm

Trojuhelnik AB'C je ur€en
jednoznacné podle véty sus.

Na strané AB’ najdeme
bod B, pro ktery plati
BBl = c. Dokonceni
konstrukce je zfejmé.

Uloha ma 0-1 feseni. Je-li
usecka c delSinebo
rovna délce usecky AB’,
feSeni neexistuje.
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